

安全理事会



SEP 5 - 1982

S/PV.2382

1982年7月4日

第二千三百八十二次会议临时逐字记录

1982年7月4日星期日下午8时45分在纽约总部举行

主席：辛克莱先生(圭亚那)

成员：中国

法国

爱尔兰

日本

约旦

巴拿马

波兰

西班牙

多哥

乌干达

苏维埃社会主义共和国联盟

大不列颠及北爱尔兰联合王国

美利坚合众国

扎伊尔

梁于藩先生

朗尼耶先生

多尔先生

西堀先生

努赛尔赫先生

卡姆先生

诺瓦克先生

皮内斯先生

阿梅加先生

伊鲁姆巴先生

特罗扬诺夫斯基先生

古尔丁先生

利钦斯坦先生

卡曼达·瓦卡曼达先生

本记录载有以英语所作发言和以其他语言所作发言的英语口译译文的最初文本。最后文本将在《安全理事会正式记录》中刊印。

更正仅限于发言原文。更正应写在一份印发的记录上，经有关代表团成员签字后，在文件印发日期后一个星期内送交会议事务部正式记录编辑科科长(联合国广场866号，A-3550室)。

下午9时会议开始。

向离任主席致谢

主席：在这次会议开始的时候，我请法国代表转达我们对法国常驻联合国代表德拉巴雷·德南特依大使在1982年6月担任安理会主席期间所作卓越贡献的深切谢意，我确信我这样做是代表了安理会所有理事国的心意的。在那困难的一个月中，在那活动频繁的一个月中，德拉巴雷·德南特依大使以极大的外交才干指导了本安理会的工作。

通过议程

议程通过。

中东局势

1982年6月4日黎巴嫩常驻联合国代表给安全理事会主席的信(S/15162)

主席：根据前几次会议就这一项目所作的决定，我邀请黎巴嫩代表和以色列代表在安理会议席就座；我邀请巴勒斯坦解放组织的代表在安理会议席就座；我邀请埃及代表在安理会会议厅一侧为他保留的座位就座。

应主席邀请，图埃尼先生(黎巴嫩)和布卢姆先生(以色列)在安理会议席就座；特尔齐先生(巴勒斯坦解放组织)在安理会议席就座；阿卜杜勒·梅古伊德先生(埃及)在安理会会议厅一侧为他保留的座位就座。

主席：安全理事会现在继续审议议程上的这一项目。

安理会今天的会议是根据1982年7月4日约旦常驻联合国代表给安全理事会主席的信中提出的要求召开的，该信载于文件S/15272之中。

安理会已收到文件S/15273，其中载有安理会在协商过程中草拟的一个决议草案的案文。

安理会还收到了以下其它文件：S/15267，即秘书

长根据安全理事会第512(1982)号决议提出的中期报告；S/15259，即马达加斯加常驻联合国代表1982年6月25日给秘书长的信；S/15260，即1982年6月28日秘书长转送大会第ES-7/5号决议的函件；S/15261，即1982年6月28日黎巴嫩常驻联合国代表给秘书长的信；S/15262，即1982年6月25日德意志民主共和国常驻联合国代表团代理常驻代表给秘书长的信；S/15263，即1982年6月28日毛里塔尼亚常驻联合国代表给秘书长的信；S/15265，即1982年6月30日比利时常驻联合国代表给秘书长的信；S/15271，即1982年7月2日以色列常驻联合国代表给安全理事会主席的信。

我认为，安理会已准备好对其审议的决议草案进行表决。如无异议，我现在就将该决议草案交付表决。

因无异议，会议决定如上。

进行举手表决。

赞成：中国、法国、圭亚那、爱尔兰、日本、约旦、巴拿马、波兰、西班牙、多哥、乌干达、苏维埃社会主义共和国联盟、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国、扎伊尔。

主席：有15票赞成，因而决议草案一致通过而成为第513(1982)号决议。

巴勒斯坦解放组织的代表要求发言。我请他发言。

特尔齐先生(巴勒斯坦解放组织)：首先请允许我感谢你主席先生召开了这次紧急会议，因为黎巴嫩尤其是贝鲁特的局势十分危急，而且这种局势严重影响巴勒斯坦人民及居住在贝鲁特的巴勒斯坦人的前途。

主席先生，我想向你并向圭亚那政府和人民表示感谢，感谢你们为支持巴勒斯坦人民不可剥夺的权利和支持我们努力在巴勒斯坦重新取得我们的权利所采取的立场。我也想趁此机会感谢上个月担任安理会主席的法国代表审慎地主持了安理会的工作。我要特别提一下他在上个月为通过一项要求停止敌对行动的决议草案所作的努力。令人遗憾的是，这些努力都因一

个常任理事国——美国代表使用了否决权而未能成功。

我想对安理会各理事国一致通过了本决议表示感谢。最近由于以色列部队在黎巴嫩领土上采取的政策和行动，尤其是企图扼杀贝鲁特的行动，局势实际上已日趋恶化。

召开这次会议是因为冲突升级，特别是在以色列占领的地区，致使局势日益恶化。正如报纸上所报道的，存在着一种报复和怨恨的情绪。我不想重复过去几天里希普勒先生在《纽约时报》上所作的报道了。

这里我们深感关切的是，以色列军队占领后在一个地方拘留了在一家医院工作的巴勒斯坦红新月会的十五名医生、该医院的五十四名工作人员以及其他人员。我们为这些人道主义的工作人员的命运担忧。

我们还对遭到逮捕和关押的六千名巴勒斯坦人的命运表示关切。当然，以色列人认为他们面临着一个法律问题，即如何处置被关押起来的六千名巴勒斯坦人。据《耶路撒冷邮报》报道，这给以色列政府提出了一个法律问题：是把这些巴勒斯坦人作为受拘留者对待呢，还是作为战俘对待。事实上，司法部长和希伯来大学法律系主任克劳德·克莱恩及其他一些教授正在考虑这一问题。克劳德·克莱恩说他倒希望政府将这六千名巴勒斯坦人作为战俘对待。

我们想在安全理事会正式表示了我们对被以色列占领军逮捕和拘留——这一点以色列已供认不讳——的六千名巴勒斯坦人的命运感到关切。

很自然，既然已重开战火，我现在就不想谈论停火的情况了。昨天有几条消息，今天我又收到一则电讯，说巴拉杰奈堡地区和机场地区遭到了密集炮轰，而且贝鲁特其它地区也遭到密集的炮轰。我相信安全理事会将会注意到这些破坏停火的行为。我希望以色列能尊重刚才通过的决议，并希望随着以色列军队完全地、无条件地从黎巴嫩撤走，和平和“一切必需品的正常供应”能得到恢复。

主席：我感谢巴勒斯坦解放组织的代表对我和我的国家所讲的友好的话。

黎巴嫩代表要求发言，现在请他发言。

图埃尼先生(黎巴嫩)：我的发言很简短，因为我知道大家一致同意这次会议不进行辩论。

主席先生，我要感谢你很好地主持了协商工作，从而使有可能就刚才一致通过的决议草案迅速达成了协商一致意见。

虽然这项决议是基于人道主义的理由而通过的，但我认为它所传达的信息是明确的。我确信安理会是意识到这一信息的。我希望以色列能听进去并促进谈判以期充分执行以往的决议。

主席：我感谢黎巴嫩代表对我所讲的友好的话。

这次会议再没有人要发言了。这样安全理事会在现阶段对议程上这一项目的审议就到此结束。安理会将继续处理这一问题。

下午9时15分散会。